

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинское слово

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 112 (158) | Воскресенье, 15 октября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

ВОЙСКА 3-го ПРИБАЛТИЙСКОГО ФРОНТА ПРИ ПРЯМОМ СОДЕЙСТВИИ ВОЙСК 2-го ПРИБАЛТИЙСКОГО ФРОНТА, РАЗВИВАЯ УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ, 13 ОКТЯБРЯ ШТУРМОМ ОВЛАДЕЛИ СТОЛИЦЕЙ СОВЕТСКОЙ ЛАТВИИ—ГОРОДОМ РИГА—ВАЖНОЙ ВОЕННО-МОРСКОЙ БАЗОЙ И МОЩНЫМ УЗЛОМ ОБОРОНЫ НЕМЦЕВ В ПРИБАЛТИКЕ.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ РЕЕТ НАД РИГОЙ. НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИЕ ЗАХВАТЧИКИ РАЗГРОМЛЕНЫ МОГУЧИМ УДАРОМ КРАСНОЙ АРМИИ.

ОТНЫНЕ И НАВСЕГДА СОВЕТСКАЯ ПРИБАЛТИКА ПРИНАДЛЕЖИТ ЕГО НАРОДАМ.

Воины Красной Армии продолжают стремительное наступление!

На славные победы фронта ответим новыми трудовыми подвигами в тылу!

Больше зяби—больше хлеба

Сегодня колхозники сельхозартелей им. 8-е марта рапортуют о своей победе на трудовом фронте. Они полностью выполнили план сева озимых культур, продолжают сеять сверх плана и переключаются на вспашку зяби. В своем стремлении еще больше помочь наступающей Красной Армии—передовики колхозники ни на один час не ослабляют трудового напряжения. Они уже заблаговременно заботятся об урожае будущего года.

В этом смысле решающее значение имеет своевременное проведение зяблевой вспашки. Зябь—это начало весенних посевых работ. Подготовить почву с осени, значит наверняка обеспечить весенний сев. Если не вспахать землю сейчас или вспахать в малом количестве, это тяжело отразится на посевых работах, нанесет удар по урожаю.

Зябь способствует накоплению влаги и питательных веществ в почве, уничтожению сорняков и сельхозвредителей на полях, улучшает структуру почвы, делает ее плодородной, увеличивает урожай в два-три раза, чем весновспашка.

Крайком ВКП(б) и исполком краисовета в своем решении "О развертывании подъема зя-

би в колхозах и совхозах края" потребовали от партийных советских организаций, руководителей района, МТС, совхозов и колхозов "безотлагательно развернуть вспашку зяби в колхозах и совхозах, сочетающую ее с завершением всех остальных сельхозработ; обеспечить проведение вспашки зяби при любых погодных условиях."

Каждый колхоз, МТС и совхоз должны выделить и поставить на зяблевую пахоту тракторы и живое тягло в количестве, обеспечивающем безусловное выполнение установленного задания подъема зяби и запретить отвлечение тягло на какие-либо другие работы.

Поднимать зябь своевременно, на глубину 18—20 сантиметров и без огрехов—вот требование к качеству. Здесь исключительно велика ответственность агрономов, качественников, их обязанность строго следить за качеством пахоты и добиваться выполнения норм.

Можно не сомневаться, что колхозники и трактористы приложат все свои усилия и план подъема зяби выполнят.

Больше зяби—больше хлеба, больше хлеба—богаче страна и краше жизнь.

Соревнованию—боевое руководство

12 октября состоялось созванное райкомом ВКП(б) соревнование руководителей и секретарей парторганизаций промышленных предприятий города и района. С краткими отчетами о ходе предоктябрьского соревнования выступили директора ряда предприятий.

Выступления показали, что на ряде предприятий соревнование сведено к общим призывам, им не руководят и оно превратилось в формальность. На арматурном заводе, одном из крупнейших в городе, принял предоктябрьские обязательства, дальше этого не пошли. Проверки выполнения нет. Доска показателей заброшена. Рабочие уже забыли о стахановцах, известных раньше всему заводу.

Тов. Ореховский в своем выступлении начал поучать собравшихся: что такое соревнование, как его организовать и что оно может дать, но он ничего не мог сказать, как соревнуются его артели и мастерские, за работу которых он отвечает.

Содержательным было выступление т. Петропавлова из

Передовики рапортуют

Колхоз им. 8-е марта закончил сев озимых Райком ВКП(б)—товарищ КАМЕНЕВУ
Райисполком—товарищ САРЫЧЕВУ

Сегодня, 15 октября, колхоз им. 8-е марта, Георгиевского стансовета, закончил выполнение плана озимого сева на площади 480 гектаров. Продолжает сев сверх плана.

Переключаемся на вспашку зяби.

Председатель колхоза Е. ТИТОВ.

Как мы завоевали победу

У нас сегодня праздник. Мы первые в районе закончили план пахоты и сев озимых. Зом мы в сутки выгадывали 2—3 часа.

Благодаря четкой работе механизмов, мы имеем значительную экономию горючего.

Все люди—трактористы и прицепщики закреплены за своими машинами и отвечают за них. Хорошо, добросовестно поработала вся наша бригада, но отдельно надо отметить много раз премированную трактористку А. Маслову, ее сменщика Н. Токарева, тракториста И. Гук, прицепщиков А. Просветову и А. Кузнецова.

Большую помощь нам оказывает председатель нашего колхоза тов. Титов. Каждое наше деловое требование, или личная просьба без внимания не остаются, а это ведь бывает не всегда.

Сейчас мы получили план вспашки зяби. План большой, но мы с ним обязательно справимся. М. Попов, бригадир тракторной бригады. Колхоз им. 8 марта.

Четкость и организованность—путь к успеху

Колхозники сельхозартелей им. 8 марта, в результате предоктябрьского социалистического соревнования первыми в районе выполнили план пахоты и озимого сева.

В целях обеспечения себя семенами, колхоз выделил и закрепил за звеньями семенные участки, а затем вспахал и засеял их в лучшие агротехнические сроки.

По-фронтовому соревнуясь между собой, работали звенья О. Матерной и М. Омельченко.

Пахота выполнена хорошо и ровно, с соблюдением необходимой глубины в 18 сантиметров. Весь сев проведен только сортовыми семенами. Все семена тщательно проправлены. Сеяли дисковыми сеялками. Сев качественный. Нигде нет никаких погрешностей.

Тракторная бригада тов. М. Попова работала бесперебойно. В помощь ей было прив

Первая проверка

Патриотический призыв бурлакских колхозников, Ставропольского края, дружно подхватили члены колхоза "Большевик" и им. Кирова, Урухского стансовета. Вот уже месяц, как они соревнуются между собой.

На днях представители обоих колхозов встретились, чтобы проверить друг у друга выполнение взятых предоктябрьских обязательств. В торжественной обстановке члены комиссии рассказали колхозникам как выполняется социалистический договор.

Член комиссии, бригадир 1-й полеводческой бригады колхоза "Большевик" Груша Малхкова в своем выступлении сказала, что колхозники артели им. Кирова работают еще не организованно, они отстают с выполнением плана сева, не борются за его качество, часто допускают огрехи. Дневные задания многие сеяльщики не выполняют. Правление колхоза не создало нормальных условий в работе колхозников, бригадные табора находятся в запустении.

О работе колхозников артели "Большевик" рассказала член комиссии от колхоза им. Кирова—София Гончарова.

—Проверка и факты показывают, что члены колхоза "Большевик" работают дружнее и лучше наших колхозников. Они засеяли намного больше нашего и качество сева хорошее. Особенно хороши посевы на тех участках, где сеяли сеяльщики Иван и Александр Тупиленко. Здесь больше заботы о колхозниках и дисциплина крепче.

С заключительным словом об итогах взаимопроверки выступил председатель исполнкома стансовета т. Шелудько.

—Колхоз "Большевик",—сказал он,—занял первое место в предоктябрьском соревновании. План озимого сева он выполнил на 76 проц., а вспахал около 90 проц. плана. Посеял пшеницы 552 га, на 22 га больше задания. Качество сева хорошее. Кировцам надо серьезно подтянуться, напрячь все свои силы, чтобы дружнее выйти вперед.

Колхозники решили встретить великий праздник полным завершением всех сельхозработ.

С. Веселовский.
(Наш корр.)

А. Солнцева.

Навстречу XXVII годовщине Октября

РАБОЧИЕ И КОЛХОЗНИКИ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И КОЛХОЗОВ
НАШЕГО РАЙОНА С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТОЕ НА СЕБЯ
ПРЕДОКТЯБРЬСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Железнодорожники — фронту

Готовясь к встрече XXVII-ой годовщины Октябрьской социалистической революции, георгиевские путейцы включились в предпраздничное соревнование, которое разгорается с большой силой.

— Здоровый путь в условиях военного времени, — говорит начальник 3-й дистанции пути т. Ханаев, — приобретает первостепенное значение, он способствует быстрейшему продвижению поездов, идущих на фронт.

В дни предоктябрьского соревнования путейцы готовят матери — Родине производственные подарки.

За выполнение государственного задания по восстановлению пути первой очереди коллектив взялся по-фронтовому, досрочно отремонтировав сверх плана 12 километров пути. Годовой план среднего ремонта пути № 2 накануне полного завершения. План текущего содержания пути железнодорожники обязались выполнить на 130 проц.

— Показатель тот факт, — заявляет т. Ханаев, — что весь объем выполняемых нашей дистанцией восстановительных и ремонтных работ проходит под знаком мобилизации всех сил и возможностей на помощь фронту.

В дни, когда шло восстановление разрушенного гитлеровскими мерзавцами пути, коллектив проявил исключительное напряжение сил и, благодаря творческой инициативе путейцев, заготовил все необходимое в собственных мас-

терских, своими силами, из местного материала.

Лучшим на дистанции — 6-ой околоток, где дорожным мастером Матвей Иванович Карабутов. Здесь заготовлено для нужд дистанции 8 тысяч шпал.

Больших успехов добилась мастерская, где заведующий мастером Лютов, прораб тов. Роковой и механик т. Красченко. Они так организовали всю работу, что план ремонта рельс, подкладок, костылей, болтов будет выполнен ко дню славной годовщины Октябрьской революции.

Значительно перевыполнен план по изготовлению новых материалов для верхнего строения пути. План предусматривал изготовление 5,5 тонн болтов, выработано на 1 октября 11,4 тонны. Покладок изготовлено 18,7 тонн, вместо 15 тонн по плану.

Во всей этой работе первые места принадлежат стахановцам военного времени, достойно выполняющим свои обязательства в честь XXVII годовщины Великого Октября. Кузнецы тт. Красянский и Гринев систематически выполняют нормы на 180—200 проц. Такие же успехи имеет электросварщик т. Жиляев.

Встречая славную годовщину Октябрьской социалистической революции, георгиевские путейцы горят желанием выполнить государственные задания по всем видам годового производственного плана. Залогом этого является самоотверженный труд коллектива дистанции, которым руководит тов. Ханаев.

А. Кин.

На 15 дней раньше срока

С первых чисел сентября на маслозаводе, где секретарем парторганизации т. Мясников, развернулись ремонтные работы и расширение производственной мощности. Вступив в предоктябрьское соревнование, коллектив завода обязался за кончить ремонт досрочно.

Партийная организация поставила в цеха агитаторов. Всю агитационную работу они направили на досрочное и высококачественное окончание ремонта, чтобы скорее пустить завод на всю мощность. Агитаторы начали проводить среди рабочих читки, беседы, доклады на политические, военные и международные темы. Стала выходить регулярно стенгазета, оборудованы две газетные витрины.

В рушильно-вечном цехе, где агитатором т. Лукинова и зав. цехом т. Колчин, рабочие-плотники тт. Лыков, Кураков, Левченко, слесари тт. Евдокимов, Бахтеев и Цикулин закончили ремонт 19 сентября — на 25 дней раньше срока. В целом же по заводу ремонтные работы были закончены на 15 дней раньше намеченного срока. В цехах бросается в глаза чистота и порядок.

Программу 9-ти месяцев завод выполнил в натуральном выражении на 104,9 проц., а в денежном на 125,3 проц. Себестоимость снижена на 0,6 проц. Завод сам готовит себе кадры. 47 человек уже сдали техминимум. Техучеба продолжается. Из комсомольцев и молодежи созданы две бригады.

Д. Черношеков,
пропагандист РК ВКП(б).

Беседа врача

Пироплазмоз и меры борьбы с ним

Пироплазмозом болеют все виды домашних животных, но в нашей местности, главным образом рогатый скот, и в отдельных случаях — лошади.

Пироплазмоз заразное заболевание, передающееся через клеща — переносчика паразита пироплазмоза.

В нашей местности в году бывает три, очень редко четыре вспышки пироплазмоза: весенняя, летняя, осенняя и зимняя. От одной до другой вспышки проходит около 2-х месяцев. Весенняя и осенняя, по сравнению с летней, по количеству заболевших животных немногочисленны. Личинки клеща, вследствие неблагоприятных осенних температурных условий (холода) на животных нападают редко, а затем и вовсе погибают, попадая под снежный покров.

С наступлением весны личинки, оставшиеся в живых, нападают на животных. Через 10—20 дней у животных появ-

ляются клинические (первые) признаки пироплазмоза.

Напавшие на животных личинки растут, оплодотворяются и дают обильное потомство. При благоприятных летних условиях оно целиком выживает. Вот почему летняя вспышка пироплазмоза по количеству заболеваний многочисленна. Начинается она с 15—20 июля и тянется около месяца. С 15—20 сентября появляются первые признаки начинающейся осенней вспышки. Перерывы между эпидемическими вспышками падают на сроки от 2 июня до 20 июля и от 15 августа до 10 сентября. Если в среднем отсчитать десятидневку на инкубационный период, то в промежутки с первого июня по первое июля и с 15 августа по 10 сентября клещ на скот нападает редко.

Таким образом единственным переносчиком пироплазмоза является клещ.

Наличие кровавой мочи у

животных при заболевании пироплазмозом объясняется тем, что паразит проникает в красные кровяные шарики, разрушает их, а разрушенные элементы крови, в виде отбросов выходят с мочей. Животные, таким образом, умирают от разрушения форменных элементов крови.

Как бороться с пироплазмозом? Как и чем лечить больных животных?

Бороться с пироплазмозом — значит бороться с клещом. Борьба с заболеванием основывается на профилактике борьбы с переносчиком заразы. Клещи нужно уничтожать, не допускать его на животных. Это достигается перепахиванием зараженных пастбищ и не допусканием животных к выпасу.

Купание скота в противоклещевых ваннах с промежутками через каждые пять дней — единственный рациональный метод борьбы с клещом.

Купать скот следует с 15 апреля по 15 октября. Купание основано на том, что клещ,

Маленький фельетон

Джаз-месиво

Есть русская народная поговорка: «У щеголя Тришки, что ни год, то рубашка, а порткам и смены нет». Мы не знаем, был этот Тришка, нет ли, но нам доподлинно известно, что подобные ему и поньне здравствуют в клубе георгиевского военкомата. У «действий» этого клуба, что ни день, то объявление: «Сегодня танцы. Играет джаз». Чтобы не писать его каждый раз, число заменено словом «сегодня». И похоже стало объявление на тришкины портки.

Сказывают, сей клуб — единственное место в городе, где можно «праздничаться». Предприимчивые дельцы смекнули это и установили за вход в оный... 10 центовых. Что ни вечер, то в клубе одно и тоже «меню»: западно-европейские танцы — фокстрот и танго. При свете коптилок (когда нет электричества), под отвратительные звуки джаз-месива, опустив томно глаза, молодые пары до самозабвения кружатся далеко за полночь. В виде разнообразия падает на второе «летучая почта», начиненная всякой пошлатиной.

Так было весной и летом, так осталось осенью, так может быть и зимой: фокстрот, танго, «летучая почта» и джаз. Зачем утруждать себя организацией драматических и хоровых кружков, концертами, хорами, разумными коллективными играми, когда и без того «полон клуб»? К чему всякие доклады на политические, военные и международные темы, шахматно-шашечные турниры или встречи с земляками-героями Отечественной войны, когда клубная касса без этого полна?

Так, с молчаливого позволяния работников райгорно и райкома комсомола, значительная часть молодежи города оказались в пленах у ловких дельцов и шарлатанов. Последние превратили клуб в доходный «кабачок». Они не стесняются в выборе средств, чтобы привлечь нашу молодежь чуждые ей нравы и пороки, заглушить и подавить в них «джазом» и «танго» благородные стремления к самодеятельности, к развитию своих способностей и талантов, к подлинной культуре.

Как видно, и работники военкомата утратили всякий интерес к своему клубу, если отдали его в полное ведение коммерсантов и невежд, уродующих души советских юношей и девушки.

Л. Полевой.

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Новые контингенты союзных войск высадились в устье реки Шельды, восточнее Брескенса. Бой в этом районе носит ожесточенный характер.

На восточном участке района

вклиниения в Голландии войска союзников заняли Оверлоон.

В Гаарене и Вюрселене подавляются очаги сопротивления противника. Восточнее Штольберга войска союзников несколько продвинулись вперед. В секторе Гюргенса части войск союзников достигли Воссенака, но были в результате вражеской контратаки несколько оттеснены.

Южнее Мюнхена отмечались действия патрулей. За Люневилем разведывательные отряды союзников подошли к восточному краю леса Парруа. Город Парруа очищен от противника.

В секторе Эпиналь-Бельфор войска союзников добились значительных успехов в излучине реки Мозелот. В этом районе отбиты сильные контратаки противника.

Авиация союзников проводила операции крупных масштабов по поддержке наземных войск. В районе боев были подвергнуты бомбардировкам войска противника, его мотортранспорт, танки и артиллерия. Сотни истребителей-бомбардировщиков совершили вчера налет на Аахен. В воздушном бою над городом было сбито 12 вражеских самолетов. Кроме того был совершен налет на города Альденгофен и Лангервеге.

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что на фронте 5-ой армии вдоль дороги Флоренция-Болонья развернулись тяжелые бои. Однако существенных изменений на позициях не произошло.

На участке фронта 8-й армии на адриатическом побережье части союзников пробивали себе дорогу на холмистой местности, южнее магистрали Римини-Болонья и заняли два населенных пункта.

Весьма крупные соединения самолетов союзников бомбардировали скопления войск противника, полевые склады, артиллерийские батареи и центры снабжения в районе Болоньи.

Крупные соединения английских истребителей совершили налет на аэродромы в Венгрии. Уничтожено или повреждено большое количество находившихся на земле неприятельских самолетов.

Другие соединения авиации союзников предприняли налеты на различные объекты противника в Австрии, Венгрии, Италии, Югославии и на вражеские суда в Адриатическом море.

Паника в Будапеште

ЛОНДОН, 13 октября. (ТАСС). Лондонское радио, ссылаясь на сообщение турецкого корреспондента из Будапешта, передает, что в Будапеште царит паника. В город прибывает большое число жителей, эвакуированных из восточных районов Венгрии.

Бегство немецкого коменданта из Белграда

ЖЕНЕВА, 13 октября. (ТАСС). Как официально сообщают из Югославии, немецкий комендант Белграда генерал Лист со своим штабом бежал из Белграда.

Слухи о новом офицерском мятеже в Германии

ЛОНДОН. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Стокгольма, шведская газета «Стокгольмс тиднинген» поместила сообщение о том, что в Германии распространялись слухи о новом офицерском мятеже против Гитлера.

(ТАСС).

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.